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  Z A P R O S Z E N I E
Zarząd Łódzkiego Stowarzyszenia Rzeczoznawców Majątkowych zaprasza do wzięcia udziału w szkoleniu online w wymiarze 8 godzin edukacyjnych w tym 4 godziny warsztatów.
„Praktyczne problemy wyceny nieruchomości dla różnych opłat z uwzględnieniem aktualnych regulacji prawnych.”
Wykładowca: prof. Ryszard Cymerman
Absolwent Wydziału Geodezji i Urządzeń Rolnych Wyższej Szkoły Rolniczej w Olsztynie (1970 r) od 1991 r. - profesor nadzwyczajny w Akademii Rolniczo Technicznej w Olsztynie, od 1993 r. - profesor nauk technicznych w zakresie geodezji i kartografii od 1994 - zastępca dyrektora Instytutu Gospodarki Przestrzennej, a od 2000 r. kierownik Katedry Planowania i Inżynierii Przestrzennej Uniwersytetu Warmińsko-Mazurskiego w

Olsztynie. Na Uczelni pełnił wiele funkcji organizacyjnych (np.: dwie kadencje prodziekan Wydziału, członek Senatu ART itp.) Jest jednym z głównych specjalistów gospodarki przestrzennej i wyceny nieruchomości. Prowadzi od lat zajęcia dydaktyczne z tej problematyki nie tylko na kilku wydziałach macierzystej uczelni, ale również na studiach podyplomowych, kursach i seminariach w różnych ośrodkach naukowych w Polsce. Sprawował opiekę nad przeszło 300 pracami dyplomowymi, wypromował 12 doktorów. Recenzował liczne rozprawy doktorskie i habilitacyjne. Jest autorem ponad 250 publikacji naukowych, w tym 20 podręczników i skryptów opracowanych samodzielnie lub we współautorstwie. Pełni obowiązki przewodniczącego Państwowej Komisji d/s uprawnień zawodowych w zakresie szacowania nieruchomości.
Termin szkolenia: 4 września 2024r. (Środa)
Rozpoczęcie zajęć o godz. 900
      Nawiązanie połączenia, ustalenia techniczne obsługi systemu VMS: godz. 855  

Odpłatność: 300,00 zł dla członków ŁSRM, SRMZŁ i Oddziału Regionalnego PSRWN w Łodzi

Odpłatność: 400,00 zł dla pozostałych uczestników

Warsztaty maja na celu doskonalenie kwalifikacji zawodowych, o których mowa w art. 175 ust 2. ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 roku o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 21 X 2021 poz. 1899)

W imieniu Zarządu ŁSRM  

Marek Jabłoński  
